
 

 
 
Verslag Algemene Ledenvergadering 2022 
IVN-afdeling West-Betuwe 

 
De Algemene Ledenvergadering vindt plaats op  
Dinsdag 19 april 2022, 19.30 uur  
in Wijkcentrum Westroyen, Predikbroedersweg 14 te Tiel 
 

1. Opening  
De voorzitter opent de vergadering om 19:37. 
Er zijn 16 deelnemers plus het bestuur, later schuiven nog een aantal leden aan. In totaal 
zijn we met 23 leden en hebben ook een flink aantal afmeldingen ontvangen. Fijn dat 
mensen hier moeite voor doen.   
Eén van de afmeldingen is van Els Bary. Els beheert de website van de afdeling, is 
Wetlandwacht, actief lid van de Vogelwerkgroep, lid van de klankbordgroep Tiel en dit 
jaar is zij 25 jaar lid van onze afdeling. We feliciteren Els van harte en zorgen ervoor dat 
ze thuis een cadeautje krijgt. Gevraagd wordt de kaart te tekenen.  
 

2. Notulen ALV van 20 april 2021  
De notulen worden goedgekeurd.  
 

3. Jaarverslag 2021 bestuur en werkgroepen  
Corona heeft ook in 2021 een behoorlijke stempel gedrukt op afdeling IVN West-Betuwe. 
De hoop wordt uitgesproken door Fieke dat we bij de volgende ALV kunnen terugkijken 
op een jaar met meer activiteiten en meer deelnemers. 
De huisvesting is veranderd afgelopen jaar en hier wordt bij stilgestaan. De achtergrond 
is in de nieuwsbrief van november 2021 toegelicht. Het bestuur heeft naar aanleiding 
van de nieuwsbrief van een aantal Tielse leden vragen per mail ontvangen en met een 
aantal leden is een gesprek gevoerd. De leden waren bang dat we als IVN West-Betuwe 
helemaal uit Tiel zouden vertrekken. Het bestuur heeft aangegeven dat dat zeker niet de 
bedoeling is en dat we, zoals ook gepland en in de nieuwsbrief aangegeven, met de 
vogelwerkgroep om en om in Tiel en Neerijnen (of elders) zullen vergaderen. Voor 
2022/2023 is nu geregeld om afwisselend in het Stroomhuis en in Wijkcentrum 
Westroyen in Tiel bij elkaar te komen. Wellicht wordt volgend jaar de ALV op een andere 
locatie in het werkgebied van IVN WB gehouden.  
Er wordt vervolgens kort stilgestaan bij de verslagen van de verschillende werkgroepen: 
De gidsenwerkgroep (GWG):  
Als IVN WB is er in 2021 niet veel aangeboden, 8 kleine activiteiten hebben we zelf 
georganiseerd in kleine groepjes. Daarentegen waren er in dezelfde periode 19 
activiteiten op aanvraag. 



Plantenwerkgroep (PWG): is nog niet aanwezig. Maar Fieke vertelt dat de PWG gestart is 
om in kleine groepjes de planten in de Heesseltsche uiterwaarden te inventariseren.  
Heel interessant om dit relatief nieuwe gebied zo goed op vogels, planten en misschien 
ook insecten en amfibieën te monitoren als afdeling. 
Vogelwerkgroep (VWG): Bert Vos vertelt ook de VWG een raar jaar achter de rug heeft: 
corona,  lockdown, verhuizing naar een andere ruimte. Het aantal leden dat op de 
binnenavonden komt is wisselend maar het begint weer te lopen. Ook hier is 
waarschijnlijk een aanloop nodig.  De VWG heeft behoorlijk veel gedaan, en ook nu in 
2022 wordt het weer actief en enthousiast opgepakt.  
Zijn er verder nog vragen of opmerkingen over het verslag? Kinie zegt dat uit het verslag 
blijkt dat we toch best actief zijn geweest en veel hebben gedaan. 
 

4. Financieel verslag 2021 en begroting 2022  
Penningmeester Willeke de Bruin (WB) licht het financieel verslag toe: 
De weergave van de financiële situatie is door Willeke gewijzigd, zodat deze meer inzicht 
geeft in de inkomsten en uitgaven van de werkgroepen en de vereniging.  
De RC (rekening couranten) van de werkgroepen zijn opgeheven, met uitzondering van 
de RC uilenwerkgroep. Er is nu sprake van één budget voor alle verenigingsactiviteiten. 
Het bestuur wil binnenkort met de werkgroepcoördinatoren in overleg over de wijze van 
aanvragen en verantwoorden van budget voor hun activiteiten. In totaal is voor 2022 
€1200 gereserveerd in de begroting voor alle activiteiten. Het gereserveerde bedrag is 
inclusief geld voor de sprekers maar exclusief de zaalhuur, die door de vereniging wordt 
betaald. Bert Idsingh vraagt aandacht voor de 600 euro die een aantal jaren geleden is 
binnengehaald voor het onderhoud van allerlei nestkasten op Medel.  
Willeke geeft aan dat het bedrag van 600 euro nog apart op de balans staat, minus de 
reiskosten van 2016 tot en met 2021. Er is nu nog €342 over.  
Op een vraag van Bert Idsingh licht Willeke toe dat eventueel budget vanuit een subsidie 
of een bedrijf dat aan IVN wordt geschonken met een bepaald doel apart op de balans 
zal worden opgenomen en vermeld. Dan wordt het toegekende budget als zodanig 
zichtbaar op de balans.  
Er zijn geen vragen meer over het budget en de begroting. De begroting is akkoord voor 
2022.  
 

5. Verslag kascommissie en benoeming nieuwe leden kascommissie 
Namens de kascommissie lichten Anja en Kinie toe dat het verslag er anders uitziet dan 
andere jaren maar alles is helder, duidelijk en leesbaar. Op basis van het verslag van de 
kascommissie verleent de vergadering decharge aan de penningmeester. Anja wordt 
bedankt voor haar bijdrage als lid van de kascommissie de afgelopen twee jaar. Ads 
Botterman en Kinie Lont nemen dit volgend jaar op zich. Bij voorbaat dank! 
 

6. Bestuurssamenstelling  
Fieke vertelt dat er formeel geen tekort aan bestuursleden. Mony en Eefke zijn echter 
niet zoveel inzetbaar als voorheen en daarmee ligt veel werk in de praktijk veelal bij 
Fieke. Door de combinatie van voorzitter en gidsencoördinator komen er behoorlijk veel 
vragen bij haar binnen. Vragen om excursies en schoolactiviteiten, maar ook 
beleidsmatige vragen. 
Machteld Kruithof gaat met pensioen en zou het bestuur willen ondersteunen en al dan 
niet toetreden tot het bestuur. Op de achtergrond is er nog iemand die misschien toe 
zou willen treden tot het bestuur en die zich aan het oriënteren is om ons te 
ondersteunen. Fieke benoemt dat het goed zou zijn als er vanuit de VWG iemand toe zou 
willen treden tot het bestuur.  Daarmee zouden alle werkgroepen vertegenwoordigd zijn 



in het afdelingsbestuur. Fijn dat er zoveel actieve leden zijn en dat er mensen zijn die zo 
actief zijn en blijven binnen onze afdeling.  
Fieke vertelt dat vorig jaar bij de ALV Marja ten Voorde veel geprezen werd voor haar rol 
in de communicatie en vooral voor de mooie nieuwsbrief. Toen was er geen cadeautje, 
nu wel. Actieve mensen blijven we nodig hebben, het is soms lastig te organiseren maar 
het lukt telkens. We komen als bestuur alleen niet toe aan het organiseren van andere 
en vooral nieuwe dingen. 
Het zou goed zijn een afdelingsprogramma te maken brengt Kinie in. Zijn er mensen die 
concreet mee willen denken over wat we als IVN West-Betuwe in de toekomst willen? 
Blijft het zoals het was of willen we met andere dingen een aanzuigende werking 
bewerkstelligen? Kinie Lont, Bert Vos, Rob Kerkmeester en Andries van Horssen geven 
aan mee te willen denken over onze toekomst. Benoemd wordt dat er zoveel 
organisaties actief zijn op dit gebied dat je door de bomen het bos niet meer ziet. Vraag 
is waar willen wij ons als IVN WB in onderscheiden? 
                                                                                   

7. Materialen IVN West-Betuwe  
Een selectie van de boeken van de VWG (van oud-voorzitter Hans de Boer) is tijdens de 
ALV beschikbaar voor de leden om mee te nemen en ligt uitgestald op tafel. 
Bij het opruimen en leeghalen van Duurzaam Rivierenland is er een inventarisatie 
gedaan. Bert loopt de lijst kort langs en licht deze toe.  Twee oude (mono)microscopen 
voor de liefhebbers gaan naar Betty Koster en Henk de Vries. Anja de Wit vult aan dat er 
5 LED emmers mogen worden toegevoegd aan de lijst. Dankzij het tijdschrift ‘Vogeljaar’ 
van Hans de Boer kan er een bijdrage door Bert Vos geleverd worden aan het boek als 
afsluiting van het bestaan van het tijdschrift. Op de website Natuurtijdschriften.nl zijn 
bijna alle natuurtijdschriften in pdf terug te vinden wordt als tip nog meegegeven aan de 
aanwezige leden. 
 

8. Rondvraag  
Kinie Lont: In het verslag van de gidsenwerkgroep wordt Boerderijeducatie genoemd. 
Waar gaat dit over? Bert Vos licht toe dat deze organisatie lessen verzorgd op 
boerderijen. Kinderen leren bijvoorbeeld waar de melk vandaan komt. Stichting Boerderij 
educatie Rivierenland wil zich nu ook richten op biodiversiteit. Bert en Fieke hebben 
namens IVN een avond uitgelegd wat er op een boerderij aan biodiversiteit te zien en te 
doen is. Leuke avond, maar wel twee werelden. Het is ons niet bekend wat het vervolg is. 
Bert benoemt dat we beter afstemmen met het Stroomhuis moeten afstemmen over de 
activiteiten voor cultuur en landschap zodat we elkaar aanvullen en niet in de weg zitten. 
 

9. Sluiting  
Fieke bedankt de leden voor hun aanwezigheid en sluit de vergadering om 20.32. 
 

Na afsluiting van de vergadering verzorgen Kinie Lont en Bert Vos een presentatie over de 
gierzwaluwkolonie in kasteel Waardenburg. Bij de restauratie van het kasteel in 2008 zijn veel 
nestkasten aangebracht. Met succes: de gierzwaluwen kwamen terug en de kolonie is fors gegroeid. 
De leden van IVN West-Betuwe worden opgeroepen om deze zomer een paar keer mee te helpen 
met tellingen. 

 


